

羊肚菌种出春日好“丰”景 白水县扎下乡村振兴致富根

近年来,渭南市白水县尧禾镇立足资源和生态优势,坚持党建引领乡村振兴,积极调整农业产业结构,努力探索新型农业生产经营模式,大力发展特色产业——羊肚菌种植,不仅丰富了产业形态、壮大了产业结构、促进了产业发展,还拓宽了群众的就业增收路。

记者 杨月锋 通讯员 庾艳宁 刘传 左琛 文/图

近日,记者在白水县尧禾镇阿东村股份经济合作社的羊肚菌产业基地里看到,密密麻麻的羊肚菌正在不断地破土而出,乳白色的菌柄撑起了蜂窝状的菌盖,犹如一把把收拢的小伞从土壤里冒出来,长势十分喜人。村民们则忙着采摘、搬运、分装羊肚菌,现场一派繁忙景象。

“在大棚里,每天的基本工作就是观察温度和菇类的生长情况,并与专家进行沟通,把菇类管理好。工资固定,一个月3500元,我觉得很满意。”白水县尧禾镇阿东村村民杜超龙说。

羊肚菌是一种珍贵的、食药兼用的菌品种。2023年,阿东村在尧禾镇党委、政府的协调带动下,采取“支部+企业+合作社”的经营模式,流转了48亩土地,发展了25座菌棚,用于羊肚菌种植,实行公司给基地提供菌种、技术指导、销售等“一条龙”服务,村集体组织群众种植、采收的管理模式,为村民提供了40余个就业岗位。

据白水县尧禾镇阿东村股份经济合作社理事长蒋祥山介绍,这几天正是羊肚菌产业用工的高峰期,每天包括采摘、拉运、包装在内的用工量是50余人。从2023年10月到现在,用工量达到了1000余人次,给村民支付工资在15万元左右。

羊肚菌种植周期短,且适合冬季种植,能够有效利用冬季闲置的农田。尧禾镇薛社岭村村民薛军红看到了羊



肚菌的发展前景,便试着建了两座菌棚,带领村民共同致富。薛军红说:“我从阿东村参观回来后,自己也种了两个棚,大概是两亩地。今年,这个菌的长势特别喜人,一亩地能收1000斤左右,毛收入在4万多块钱,纯利润在3万块钱左右。照这样发展下去,我可以带动村民再建上几个棚,让村民们的‘钱袋子’也鼓起来。”

产业兴则乡村兴。近年来,尧禾镇坚持党建引领产业发展,在坚定发展苹果首位产业,积极推广瑞阳、瑞雪、瑞香红等新优品种的同时,秉持绿色发展理念,注重控规模、提品质,坚持盘活低效

闲置资产,以联农带农促增收为目标,发展羊肚菌种植特色产业,全镇共发展羊肚菌棚36座,预计平均亩产800斤,按照市场价40元/斤计算,预计可实现产值115万元,尧禾镇让一朵朵羊肚菌成了撑起村民增收的“致富伞”和乡村振兴的新亮点。

“尧禾镇在抓好以苹果为主导产业的同时,全面推广了以羊肚菌为代表的特色产业,引导村集体经济组织投资,不断拓宽群众的增收渠道,逐步推动了以阿东村为中心的产业发展辐射带动作用,进一步激活了乡村振兴发展新动能。”白水县尧禾镇副镇长焦博说。

铜川市王益区乡村面貌新 百姓生活美

■记者 严利君 通讯员 刘思敏

桥下的潺潺流水绕村流淌,整齐排列的民居掩映在茂林修竹之中,颇有一种“小桥流水人家”的恬淡悠然之美……

在铜川市王益区炭科沟村,村民们一大早就开始热火朝天地打扫自家院坝,并清理村道沿线的杂物。自开展农村面貌改善行动以来,该村的村容村貌实现了华丽蜕变,沿途院坝更加宽敞明亮,房前屋后的空地上都种有蔬菜、果树、鲜花、绿植等,处处展现出美丽乡村的生活气息。

“这是我们的‘微田园’,规划出了前庭后园,让大家在房前屋后和其他可利用空间里种植瓜果豆菜,这样既方便了群众生活,又优化了土地利用,还体

现了农村特色和乡土味道。”炭科沟村党支部书记刘宝成说。

今年以来,王益区围绕乡村建设、村容村貌、农村基础设施等方面,开展了多项提升活动,着力狠抓乡村巷道、闲置宅基地、土坯危房等处的升级改造,加强农村环境治理共建共享,形成了农村人居环境长效管护。

“现在家家户户的日子都越来越好了,村民们参与环境整治的积极性也非常高。我们把这里的土地修整好,以后可以种菜种花,看起来也整齐舒服多了。”刘宝成说,村上如今已经拆除了一些影响美观的屋棚,并挖好了统一的排污沟渠,房前屋后的空地也都变成了“微菜园”“微花园”,不仅提升了群众的获得感、幸福感,还形成了“一花一世

界,一院一风景”的美好画面。

现如今,行走在炭科沟村绿树掩映、干净整洁的道路上,吹拂着乡野间的阵阵清风,感受到的是新时代乡村宜居的喜人风貌。

“我们这里以前出门随处可见的是白色垃圾,环境也不是很好。经过整治,现在到处都是干干净净的,我们在这里生活起来,都感觉舒心多了。”提起村里环境的变化,村民李栋梁开心不已。

乡村面貌改善是推进高质量发展的重要一环,王益区将持续着力打造村容整洁、环境优美、生态宜居的农村新面貌。一幅幅业兴村强、民富人和、美丽宜居、稳定繁荣的王益版“富春山居图”正绽放着璀璨的光芒。

资讯

铜川市印台区 推进市场监管工作提质增效

阳光讯(记者 严利君 通讯员 屈友祥 冯小慧)今年以来,铜川市印台区市场监管局按照“讲政治、强监管、促发展、保安全”的工作思路,深化拓展“三个年”活动,以“五项举措”促进“五个提升”,下大力气守牢安全底线,维护市场秩序、服务高质量发展,高标准高质量推动市场监管各项工作提质增效。

铜川市印台区市场监管局聚焦作风建设“勤快严实精细廉”要求,立足职能职责,完善作风能力提升“三个清单”,部署开展了“老带新传帮教作风能力大提升”、行政执法业务大比武、执法模拟办案、知识产权保护业务能力提升培训班等活动,以问题导向确保干部作风能力提升扎实推进,不断增强干部依法行政、服务群众、防范化解风险“三种本领”,促进作风能力和执法办案水平得到全面提升。

铜川市印台区市场监管局以深入拓展“三个年”活动为抓手,实行网格化、清单化监管,建立“多位一体”工作机制,统筹推进日常监管、安全风险隐患排查整治、国卫巩固提升等工作,将工作任务、监管力量直接下沉至基层监管网格,建立并完善监管底数台账、问题台账、整改台账,进一步落实网格长、网格员工作职责,定区域、定主体、定人员、明职责,实现市场监管工作的精准化、科学化、效能化。截至目前,铜川市印台区市场监管局已检查食品生产经营单位900余户次,药械化经营使用单位110家次,检查特种设备使用单位53家、特种设备185台件,开展农资等重要产品监督抽检29批次,坚决守牢安全底线,维护良好市场秩序。

合阳警方找到走失老人 家属写信向民警致谢

阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 张博)“感谢民警同志,要不是你们帮忙,不知道啥时候才能找到我的父亲。”近日,辖区群众给合阳县公安局同家庄派出所民警送来了一封手写感谢信以示感谢。

4月3日21时许,同家庄派出所接到群众报警称,其父亲于上午9时许从家中出走至今未归,请求民警帮助寻找。接警后,民警立即赶往现场。经了解得知,老人年近八旬,出走时未携带通讯工具。民警在了解了老人的走失经过和体貌特征后,当即兵分两路,一路民警负责查看沿线监控视频,一路民警负责走访询问,同时利用“同心微警务”微信工作群发布寻人启事。

民警通过调取监控视频发现,老人在当天18时左右沿辖区潘家山后山方向行走,之后却并未在出山的各出口监控视频中出现。民警判断老人可能还在山上,因夜晚气温骤降,便立即发动“同心守护”巡防队沿山开展搜寻工作。历经10个小时,民警终于在一处山沟内发现了走失的老人。在确认老人体征尚好,只是胳膊脱臼后,民警立即联系了家属,一同将老人送往医院接受进一步救治。经了解,老人目前身体已无大碍。